	
	
	



Мухаметов Максим Вячеславович 
МАОУ СОШ №1 г.Агидель
p.puschckin2017@yandex.ru
PascalABC.NET Версия 3.3. сборка 1611(16.01.2018)
Задание 1 
Разработать программу, которая заполняет и выводит на экран таблицу истинности функции (A \/ B) /\¬C. Таблица состоит из значений логических переменных A, B, C только для тех строк, в которых значение функции равно введенному с клавиатуры значению F.
Пример ввода:
Значение функции F = 1
Пример вывода:
Значения переменных A, B, C: 0 1 0
Значения переменных A, B, C: 1 0 0
Значения переменных A, B, C: 1 1 0


program qq;
var a,b,c,f,k:byte;
begin
writeln('введите F');
readln(f);
while ((f<>0) and (f<>1)) do begin
writeln('Неверный формат,введите 1 или 0');
readln(f);
end;
for a:=0 to 1 do 
    for b:=0 to 1 do
        for c:=0 to 1 do begin
            if (a+b<>0) then  // если сумма a+b не ноль,то она равна 1
              k:=1
              else  k:=0;
            if (k*abs(c-1)=f) then begin //abs(c-1) -  не с, если это произведение 
            //равно f следовательно значения a,b,c удовлетворяют
            writeln('Значения переменных A, B, C:'+ a + ' ' + b + ' ' + c + ' ');
            end;
            end;
end.
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Задание 2
Разработать программу, которая выполняет классификации четырехугольников по величине углов и длине сторон для вводимых с клавиатуры значений (количество входных данных для решения должно быть достаточным).
Пример ввода:
Количество известных углов: 4
Количество известных сторон: 0
Угол 1: 90
Угол 2: 90
Угол 3: 90
Угол 4: 90
Пример вывода:
Прямоугольник
program qq;
var k,l,g,w,e,j,i:integer;
a: array [1..4] of integer;
b: array [1..4] of integer;
a1: array [1..4] of integer;
b1: array [1..4] of integer;
begin
writeln('Введите количество известных углов');
readln(k);
while ((k>4) or (k<0)) do begin
writeln('Введите количество известных углов (от 0 до 4)');
readln(k);
end;
writeln('Введите количество известных сторон');
readln(l);
while ((l>4) or (l<0)) do begin
writeln('Введите количество известных сторон (от 0 до 4)');
readln(l);
end;
if (k>0) then begin //если есть известные углы,то записываем их в массив
for i:= 1 to k do begin
writeln('Введите угол №',+i);
readln(a[i]);
end;
end;
if (l>0) then begin //если есть известные стороны,то записываем их в массив
for i:= 1 to l do begin
writeln('Введите сторону №',+i);
readln(b[i]);
end;
end;
 
if (k>0) then begin //если есть известные углы,то считаем кол-во различных
e:=1;
for i:=1 to k do begin
w:=0;
for g:= 1 to k do begin
if (a[i] = a1[g]) then
w:=w+1
end;
if (w=0) then begin
a1[e]:=a[i];
e:=e+1;
end;end;end;
e:=e-1;
if (l>0) then begin //если есть известные стороны,то считаем кол-во различных
w:=0;
for i:=1 to l do begin
for g:= 1 to l do begin
if (b[i] = b1[g]) then
w:=w+1;
end;
if (w=0) then begin
b1[j]:=b[i];
j:=j+1;
end;end;end; 
j:=j-1;
if (( (k =1) and (a1[1]=90) and (l=4) and (j=1)) or 
     ( (k>1) and (a1[1]=90) and (e=1) and (l>2) and (j=1))) then 
    writeln('Квадрат')
else if  (  ((k =1) and (a1[1]=90) and (l=4) and (j=2)) or 
      ((k>1) and (a1[1]=90) and (e=1) and (l>2) and (j=2)) or 
      ((k>2) and (e=1) and (a1[1]=90) )) then
    writeln('Прямоугольник')    
else if  ( (k>1) and (l>1) and (j=1)) then begin
         if ((k>2) or (l>2)) then writeln('Ромб');
     end
else if ( ((k>2) and (e=2)) or ((k=2) and (e=2) and (l=3) and (j=2)) or 
      ((l=4) and (j=2)) ) then 
     writeln('Параллелограмм')
else if ((k=4) and (e=2))  then writeln('Трапеция')
else  writeln('Недостаточно данных')
end.
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Задание 3
Разработать программу, которая генерирует неравномерный двоичный код, допускающий однозначное декодирование. Количество возможных кодов определяется по первым двум стартовым значениям из некоторого количества бит. Первое значение из двух начинается с 0, второе с 1. Максимальная длина неравномерного кода определятся наибольшей длиной одного из первых двух кодов.
Пример ввода:
Стартовые значения кода: 0, 100
Пример вывода:
Возможные коды: 100, 101, 110 111, 0
program qq;
var x,y,s:string;
i,k:integer;
procedure ss(a:string);
begin
if((a<>x) and (a<>y) and (length(a)<k)) then begin //рекурсивная функция
    //если наше число не равно ни x ни н и его длинна не больше максимальной ,то
ss(a+'1');//продолжаем рекурсивную
ss(a+'0');
end
else if ((length(a)=k) or (a=x) or (a=y)) then //иначе если число совпадает с ведённым
// или его длина максимальная то выводи его
write(' '+a);
end;
begin
writeln('Введите x'); //считываем число в двоичной записи
    //и записываем в строку x
readln(x);
for i:=1 to length(x) do 
if ((x[i]<>'1') and (x[i]<>'0')) then begin
writeln('Введите x');
readln(x);
end;
writeln('Введите y');//считываем числj в двоичной записи
    //и записываем в строку x
readln(y);
for i:=1 to length(y) do 
if ((y[i]<>'1') and (y[i]<>'0')) then begin
writeln('Введите y');
readln(y);
end;
if(length(x)>length(y)) then //определяем наибольшую длинну
k:=length(x)
else
k:=length(y);
s:='1';
write('Возможные коды:');
ss(s);
s:='0';
ss(s);  
end.
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Задание 4
Разработать программу, которая по заданным IP-адресу узла и маске подсети определяет десятичные значения байтов в адресе сети (сетевом адресе).
Пример ввода:
IP-адрес узла: 209.135.197.15
Маска подсети: 255.255.120.0
Пример вывода:
Сетевой адрес: 209.135.64.0


program qq;
var ip, ms,x,y,l:string;
k,i,a,b,j:integer;
t:real;
begin
writeln('Введите IP-адрес узла(в формате 255.255.255.255)');
Readln(ip);
writeln('Введите Маску подсети(в формате 255.255.255.255)');
Readln(ms);
write('Сетевой адрес: ');
for i:= 1 to 4 do begin 
x:='';
l:='';
y:='';
if(i<4) then begin //если точка встречалась меньше четырёх раз,то
a:=strtoint(copy(ip,1,pos('.',ip)-1));//вырезаем первое число до точки из узла
delete(ip,1,pos('.',ip));
b:=strtoint(copy(ms,1,pos('.',ms)-1));//вырезаем первое число до точки из маски
delete(ms,1,pos('.',ms));
end
else begin //иначе берём число целиком
a:=strtoint(ip); //перводим из строковой переменной в действительную
b:=strtoint(ms);
end;
while(a>1) do begin //переводим в двоичную систему счисления
x:=inttostr(a mod 2)+x;
a:=a div 2;
end;
x:=inttostr(a)+x;
while(b>1) do begin
y:=inttostr(b mod 2)+y;
b:=b div 2;
end;
y:=inttostr(b)+y;
while (length(x)<8 ) do//если длинна меньше восьми то приписываем в начало нули
x:='0'+x;
while (length(y)<8 ) do
y:='0'+y;
for k:=1 to 8 do 
l:=l+inttostr(strtoint(x[k])*strtoint(y[k])); // проводим поразрядную конъюкцию 
b:=7;
t:=0;
for j:= 1 to 8 do begin
t:=t+(strtoint(l[j])*exp(b*ln(2)));//переводим в десятичную систему счисления 
b:=b-1;
end;
if(i<4) then
write(t,'.')
else
write(t);
end;
End.
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Задание 5
Разработать программу, которая определяет информационный объем всех результатов наблюдений влажности воздуха на метеорологической станции в байтах для некоторого фиксированного количества измерений. Результатом одного измерения влажности воздуха является целое число от 0 до 100 процентов, которое записывается при помощи минимально возможного количества бит.
Пример ввода:
Количество измерений: 160
Пример вывода:
Информационный объем результатов наблюдений в байтах: 140
program kk;
var r:integer;
begin
writeln('Количество измерений:');
readln(r);
if ((r*7)/8 > (r*7) div 8) then // 101= 2 в 7,следовательно
r:=((r*7) div 8) +1 //умножаем введённое число на семь
else  r:=(r*7) div 8;//и переводим в байты,округляя в большую сторону
writeln('Информационный объем результатов наблюдений в байтах: ',r);
end.
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Задание 6
Разработать программу, которая подсчитывает количество нуклеотидов для заданной в программе строки. Подсчитать количество нуклеотидов A, C, G, T, разделив пробелами получаемые значения.
Пример ввода:
Дана половинка ДНК, в строковой переменной в программе присвоено значение последовательности нуклеотидов:
AGCTTTTCATTCTGACTGCAACGGGCAATATGTCTCTGTGTGGATTAAAAAAAGAGTGTCTGATAGCAGC
Пример вывода:
20 12 17 21
program gg;
var s:string;
i,a,c,g,t:integer;
begin
s:='AGCTTTTCATTCTGACTGCAACGGGCAATATGTCTCTGTGTGGATTAAAAAAAGAGTGTCTGATAGCAGC';
for i:=1 to length(s) do begin //перебираем все элементы строки и считаем 
if (s[i]='A') then // кол-во A,C,G,T
a:=a+1
else if (s[i]='C') then
c:=c+1
else if (s[i]='G') then
g:=g+1
else if (s[i]='T') then
t:=t+1;
end;
writeln(a + ' ' + c +' ' + g + ' ' + t);
End.
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Задание 7
Разработать программу, которая выполняет построение комплементарной цепочки ДНК для заданной строки ДНК: AAAACCCGGT. Для построение комплементарной цепочки ДНК нужно прочитать цепочку задом наперед, заменив аденин на тимин, а цитозин на гуанин.
Пример ввода:
Строковой переменной в программе присвоено значение:
AAAACCCGGT
Пример вывода:
ACCGGGTTTT
program gg;
var s,S1:string;
i:integer;
begin
s:='AAAACCCGGT';
for i:=1 to length(s) do begin//перебираем все элементы строки и заменяем
if (s[i]='A') then//согласно условию
s[i]:='T'
else if (s[i]='C') then
s[i]:='G'
else if (s[i]='G') then
s[i]:='C'
else if (s[i]='T') then
s[i]:='A';
S1:=s[i]+s1;//записываем получившийся массив в обратном порядке
end;
writeln(s1);
End.
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program gg;
var str2,str1:string;
i,k:integer;
begin
str1:='GAGCCTACTAACGGGAT';
str2:='CATCGTAATGACGGCCT';
for i:=1 to length(str1) do begin 
if (str1[i]<>str2[i]) then //если элементы двух массивов под одним и тем же индексом
//не совпадают,то
k:=k+1;
end;
writeln ('Расстояние Хэмминга: '+k);
end.
Задание 8
Разработать программу, которая выполняет подсчет количества точечных мутаций.
Пример ввода:
Переменной Str1 в программе присвоено значение:
GAGCCTACTAACGGGAT
Переменной Str1 в программе присвоено значение:
CATCGTAATGACGGCCT
Пример вывода:
Расстояние Хэмминга: 7

program gg;
var str2,str1:string;
i,k:integer;
begin
str1:='GAGCCTACTAACGGGAT';
str2:='CATCGTAATGACGGCCT';
for i:=1 to length(str1) do begin 
if (str1[i]<>str2[i]) then //если элементы двух массивов под одним и тем же индексом
//не совпадают,то
k:=k+1;
end;
writeln ('Расстояние Хэмминга: '+k);
end.
[image: ]
	
	
	



image1a.png
160

ofren pesymraTos mabamzewd: » SaiTax: 140




image19.png
le (lengeh(y)<e ) do
im0t eys

ki=l to © do
1+1ntTostr (strtoint (x(K]) *sTreoint (y(k])); // APOBOMAC TOPASPATNYD KOMBORIE

=1 to © do begin
£m54 (STrToAnt (1(3]) *exp(b*1n(2))) ;//MepeBOmn B RECATMUNYD CHCTENY CUMCHSWMA

IP-azpec yana(s gopmare 255.255.255.255)
09.135.197.15

Macky nozcemu (s gopmate 255.255.255.255)
55.255.120.0

zesch azpec: 209.135.64.0




image18.png
begin //miave Sepin wicno uemaxc

+=inttosts (b mod 2)+y;
=b atv 2;





image15.png
2pas*
=3-1;
£ (( (k =1) and (al[1]=50) and (1=4) and (3=1)) or

( (1) and (al[1]50) and (e=i) and (1>2) and (3=1))) then

writeln('Ksazpaz')

A ( ((k =1) and (al(1]=50) and (1=4) and (3=2)) or
(1) and (al[1]=50) and (e=i) and (1>2) and (3=2)) or
((2) and (e=1) and (a1[1]%50) )) then

writeln(Ipmeyromme')

Af ( (1) and (1>1) and (3=1)) then begin

1f ((92) or (1>2)) then writeln(Pous'
end

Af ( ((02) and (e=2)) or ((k=2) and (e=2) and (1=3) and (3=2)) or
((1=4) and (3=2)) ) then

writeln('Tepansescrpaser’)

Af ((k=4) and (e=2)) then writeln('Tpamews')
writeln('Hemocrazouso mamax')





image16.png
Ve )
a
|-

i, k:inceger:

:;-an- ss(azstring)

£((a>x) and (ac>y) and (length(a)<k)) then begin //pexypoumnas dywmia

//ecan wame WMCZO Me DAEMO WA X 34 M M STO ATMNNA Me GOTMZE MAXCIMATSMOR ,TO
|s3(a+"17) 1/ /npozcmxacn pexypousuys
ss(asr0") s

Af ((length(a)=k) Or (a=x) OF (a=y)) then //uave ecmi WMcAO CoBnaZaes C Beméman:
/ wax evo mmma waxcimaMas To sMBom ero
ize (" ea)

o

iteln('Bremme x'); //Cwnmamaew WMCRO B ZBOMWNGR 3amCH
/% samucamaen 3 cTpoRy X

zeadin (x)

for 1:m1 to lengtn(x) do

£ ((x[1]<>'1') and (x(1]<>'0')) then begin

Mrizeln('Bremize x');

readin(x)

e ——
/1% sammcusaent » crpory x

readin(y)

for 1:=1 to length(y) do

£ ((y[4]1€>°1%) and (y[1]<>70")) then begin
riceln(ssemize y');

xeadin(y)

ena;

£ (lengeh (x)>1engen(y)) then //cnpesenten MAMECTMZYD MmNy
lk:=length (x)





image17.png
xome: 111 110 10 011 010 001 000




image10.png
£ (a[1] = al(g)) then

o
£ (=01 then begin
fe]:=afs);

o

enazana:
ey

£ (10) then begin //echx ecTs WIsecTMME CTOPOMM,TO CUNTASM KOT-BO PASmAGNAX
jei0:

for 1:=1 to 1 do begin
for gi= 1 to 1 do begin
f (b[1] = bl(g)) then

o
£ (¥=0) then begin
B103):mbla);

=341
end; end; end;
3:m3-1.
£ (( (k =1) and (al[1]=50) and (1=4) and (3=1)) or

( (1) and (a1[1]50) and (e=1) and (1>2) and (3=1))) then
writeln('Ksazpar')

|else if ( ((k=1) and (a1(1)=50) and (1=4) and (3=2)) or
(1) and (al[1]=50) and (e=i) and (1>2) and (3=2)) or
((62) and (e=1) and (a1[1]%50) )) then
writeln(*Tpmwoyromsma)





image1d.png
=1 to length(strl) do begin
£ (Strl(1]<>str2(1]) then //ecrm SneMewTu DX MACCHEOR DOR CIWAM ¥ TeM ¥e Mumexcos





imaged.png
2pas” | pas” | Spas” | edpas” | Spas | Gpas





imagec.png
aa:
£, kibytes

else kiwo;

Af (ktabs(c-1)=f) then begin //abs(c-1) - e c, ecmx 570 mpoMIBemewse
//pamwo £ caezosaTemsMo IMauewya a,b,C YAORAETROPADT
writeln('Smevemin nepememmx A, B, Ci'+a+ ' ' 4B+ 'ect )
end;





image1b.png
sisering:
©,9, T:integer;

1:=1 to length(s) do begin //mepeSupaen BCe aeweNTM CTPORK X CWATAEN
£ (s(1]='A') then // xoa-2o A,C,G,T
rmasl
Af (s[4]='C") then
rmcel
Af (3(1]='G") then
rmgel
if (a[3]='T) then
rmzel;

0 12 17 21




image1c.png
Af (3[4]=C") then

Af (s(1]='G") then
ey
Af (3[3]='T") then





